

10+

**ΚΑΙ ΤΕΛΟΣ,  
ΓΙΑ ΝΑ ΤΟ ΠΩ ΜΕ ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ:**

Γιατί είμαι νέος -  
και δεν τους χαρίζω τίποτα!  
**Δεν υπακούω , διεκδικώ!**

Για όλους αυτούς τους λόγους, αλλά  
και για πιο προσωπικούς ή πιο ιδεολογικούς:

**ΑΡΝΟΥΜΑΙ ΤΟ ΣΤΡΑΤΟ!**

(τώρα και με το νόμο 3421/2005 - ΦΕΚ 302Α)

**Η ΑΡΝΗΣΗ ΣΤΡΑΤΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ  
ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ!**

**Ο ΣΕΒΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ ΜΟΥ  
ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ!**

Χρήσιμες πληροφορίες για την άρνηση στράτευσης  
και γενικά για τα στρατολογικά υπάρχουν στις  
ιστοσελίδες:

<http://www.antirrisies.gr>

<http://www.omhroi.gr>

**Τηλέφωνο επικοινωνίας με τον  
Σύνδεσμο Αντιρρησιών Συνείδησης:  
6977 956091**

10+

**ΛΟΓΟΙ  
ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΑΩ  
ΣΤΡΑΤΟ!**

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΤΙΡΡΗΣΙΩΝ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ**

**ΔΕΝ ΠΑΩ ΣΤΡΑΤΟ:**

**1) Γιατί πιστεύω στο δικαίωμα της επιλογής.**

Δεν θέλω να πάω και απαιτώ να έχω την ελευθερία να διαλέξω,  
εφόσον δεν βλάπτω το κοινωνικό σύνολο. Θυμάμαι ακόμη πως  
ο σεβασμός της ελεύθερης βούλησης, της προσωπικότητας  
και της αξιοπρέπειας προστατεύονται από το ελληνικό και το  
ευρωπαϊκό Σύνταγμα.

**2) Γιατί ο στρατός είναι ένας κατ' εξοχήν καταπιεστικός και  
εξουσιαστικός μηχανισμός**

και μόνη η λέξη "ανυπότακτος" που αποδίδεται σε όσους δεν  
πάνε, καταδεικνύει την ιδεολογική φόρτιση. Επιμένω επίσης να  
θυμάμαι ότι αυτός ο εξουσιαστικός μηχανισμός μου κατέλυσε  
τρεις φορές στη διάρκεια του περασμένου αιώνα τις πολιτικές  
μου ελευθερίες.

### **3) Γιατί δεν θέλω να μάθω να σκοτώνω.**

Η εκπαίδευση που λαμβάνω στο στρατό έχει μόνο ένα στόχο: Να με καταστήσει ικανό να ξεπεράσω τις όποιες αναστολές και φόβους μου και σε κάποια δεδομένη στιγμή να σηκώσω το όπλο και να δολοφονήσω αυτόν που βρίσκεται απέναντί μου. Δεν επιθυμώ τη μετάλλαξη της προσωπικότητάς μου με αυτόν τον τρόπο και το διεκδικώ.

### **4) Γιατί δεν θέλω να γίνω "Άντρας".**

Προτιμώ να διερευνήσω μόνος μου τον τρόπο που αναγνωρίζω τον εαυτό μου, να διαμορφώσω τον χαρακτήρα μου και τη συμπεριφορά μου με βάση την τρυφερότητα και την κατανόηση. Όχι να με κάνουν με το ζόρι σκληρό και ανθεκτικό αντράκι.

### **5) Γιατί δεν θέλω να γίνω "Ελληναράς".**

Στο στρατό πρέπει να ορκιστώ ότι το πολυτιμότερο πράγμα για μένα είναι η σημαία και αποδέχομαι πως θα την υπερασπιστώ μέχρι και την τελευταία σταγόνα του αίματός μου. Δεν έχω όμως ακόμη καταλήξει ποιο από τα δύο είναι για μένα πολυτιμότερο...

### **6) Γιατί δεν διαπραγματεύομαι το σεβασμό της αξιοπρέπειάς μου.**

Με την παρουσία μου στο στρατό απεμπολώ τα δικαιώματά μου ως πολίτης. Υποτάσσομαι στον φασιστική έμπνευσης στρατιωτικό κανονισμό 20-1, παραδίδοντας την ταυτότητα και μαζί και την πολιτική μου υπόσταση. Αποδέχομαι πως δεν επιτρέπεται να μετέχω σε σωματεία, ενώσεις, συλλόγους, πως δεν επιτρέπεται να διαβάσω εφημερίδα όποτε και όπως θέλω..

### **7) Γιατί δεν ανέχομαι την υποκρισία του στρατιωτικού κατεστημένου,**

που στα δύσκολα το μόνο που γνωρίζει είναι να κρύβεται και να συγκαλύπτει. Γιατί δεν ανέχομαι να βγαίνει πλάστο πόρισμα για τους νεοδησίους που κήκκαν ζωντανό στον Έβρο, γιατί θεωρώ ύβρη ότι το πόρισμα για την πτώση του αεροπλάνου στον Όθρυ το 1991 δεν έχει δοθεί ακόμη στους συγγενείς των νεκρών.

### **8) Γιατί η ζωή είναι μικρή για να τη σπαταλώ σε τόσο ανούσια πράγματα όπως ο στρατός.**

Δεν θέλω να χάσω την επαφή μου με φίλους, κοπέλα, οικογένεια, δουλειά, σπουδές. Δεν θέλω να βγαίνω έξω μια φορά την εβδομάδα και να μιλάω μόνο για το στρατό και τις αγγαρείες του.

### **9) Γιατί οργίζομαι όταν διαπιστώνω το τεράστιο κενό πληροφόρησης**

και το βαθύ σκοτάδι μέσα στο οποίο πρέπει να κινηθώ για να πληροφορηθώ ένα από τα βασικά δικαιώματά μου. Ξέρω ότι η Ελλάδα έχει δεσμευτεί στο Συμβούλιο της Ευρώπης να παρέχει ενημέρωση για την εναλλακτική υπηρεσία και με προσβάλλει η χώρα μου να με θεωρεί ανόητο.

### **10) Γιατί δεν θέλω να συμβάλλω στην καταπίεση των "άλλων".**

Με την παρουσία μου στον στρατό συμμετέχω και υποστηρίζω, έστω και με τη μικρή μου συμβολή, στρατιωτικές αποστολές εκτός Ελλάδας, έχω δε διαβάσει στην ιστορία μου πως όσες φορές εμείς είχαμε ξένους στρατούς στη χώρα μας τους χαρακτηρίζαμε στρατούς κατοχής, ότι και να έλεγαν αυτοί. Ξέρω, επίσης, ότι η χώρα μου πρόσφερε σε όλες τις γλώσσες του κόσμου τη λέξη "άσυλο", δεν θέλω λοιπόν να κυνηγάω μετανάστες και να κλείνω τα σύνορα για τους πολιτικούς πρόσφυγες.

